
～令和５年度～
いじめ根絶標語

○三島片泊学園２年　山口　凪人　　 ケンカなし　みんなたのしく　なかよくね

○三島硫黄島学園３年　ヴィノクロフ 静　いじめをするとこうかいするからみんなにやさしくせっしよう
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三島硫黄島学園三島竹島学園

三島片泊学園三島大里学園

各地区漁業体験
※４ページに関連記事
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17期ジャンベ留学生が卒業しました

10月28日に硫黄島の開発センターで卒業発表会が行われました。

　三島村の皆様、半年間大変お世話になりました！
　短い期間でしたが、大自然と温かい人々に囲まれて、
たくさんの思い出が詰まった半年間となりました。ジャ
ンベを学んでいく中で、アフリカンだけではなく、三
島村の歴史やそこに住む人々の生活を知ることができ
てとても良かったです。
　音楽はハート、そして遊び心！仲間や島の方々と叩
く毎日がとても愛おしく貴重な時間でした。
　この半年間を糧に次のステップへ進んでいきたいと
思います。
　本当にありがとうございました！またお会いしま
しょう！
� 17期ジャンベ留学生一同

第71回
鹿児島県理科に関する研究記録展

黎明の地
ふるさと短歌大会

特選

三島硫黄島学園　９年
　　　　井之上　隼三

題「港」
作品の主題
　「�どの風景も大好きな硫
黄島ですが、島民が
集う港がお気に入りで
す。船のずっしりとし
た重量感を表現するの
に苦労しました。」

入選

三島大里学園　９年
　　　日髙　梨々花

題「大切な場所」
作品の主題
　「�石を１つ１つ違う色
でぬったところを工
夫しました。未来で
も、この綺麗な海のま
までいてくれたらい
いなと思って描きま
した。」

入選
三島大里学園　６年

　　寺地　直広

研究主題
「�身近な水よう液で
　電池がつくれるのか」

教育長賞
三島大里学園　７年

吉葉　結

短歌
「�夏の舞
　暁の射手がもたらした
　陽に染まりだす大里港」

第74回
鹿児島県図画作品展
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令和５年度魅力発見講座「竹細工講座」
　三島村・鬼界カルデラジオパークでは、地域の魅力を知って残してい
くため、また外部の方に伝えられるようになることを目的として魅力発
見講座を開催しています。昨年から引き続き今年度も「竹細工講座」を
開催、竹島13名、硫黄島18名、黒島26名の計57名が参加しました。
　途中何度も失敗しながらも、朝から夕方までかかってそれぞれに個性
あるかごを編むことができました。たくさん苦労して一から自分で作っ
たかごは、ひときわ愛着がわきますね。大事に使って下さい！
　今はほとんど使わない竹製品ですが、講座参加者同士で「昔はこうやっ
て使ってたんだよ」などの会話も弾み、三島村特産の大名竹を使った竹
製品がどのように作られ、使われていたのかを学びました。

～竹細工道具の貸出について～
　竹細工講座で使った道具は貸
出しができます。ご希望の方は、
定住促進課までお問い合わせく
ださい。

みんなとっても
良くできています 大里青年会の皆さん、かき氷の

差し入れありがとうございました

みしま焼酎　無垢の蔵だより

　お湯割りが身に染みる気候となってまいりましたが、皆
様いかがお過ごしでしょうか。
　先般より開催をお伝えしておりました『蔵祭り』ですが、
海上の悪天候が予想されたため中止とさせていただきまし
た。住民の皆様にも楽しんでいただけるよう準備を重ねて
おりましたが、このような結果となり残念です。また、ご
来場を楽しみにされていた皆様やご協力をいただいた皆様
には大変申し訳なく思っております。次の機会を楽しみに
お待ちいただければ幸いです。
　さて、蔵祭りでも振舞う予定だった新酒『焼酎みしま村 
荒濾過（あらろか）』ですが、いよいよ12月１日より島内外
の酒屋さんや無垢の蔵通販サイトで販売いたします。
　荒濾過はベニオトメの素材由来の香りや旨味を残した製法でつくられており、『芋らしさ』を
感じられる味わい深い焼酎となっております。飲み方は、寒さが厳しくなるこれからの季節に
ぴったりな『お湯割り』がオススメです。是非ご賞味ください。

蔵祭りは中止…ですが新酒荒濾過は完成しました‼

焼酎みしま村 荒濾過
（720ml・25％・2,530円）
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三島村近海の魚について学ぶ
村内各地区で漁業体験

　10月６日竹島学園、10月13日硫黄島学園、10月19、20日大里学園、10月21日、11月1日
片泊学園にて生徒、教職員を対象に漁業体験を開催しました。
　釣り体験の他、さばき方教室、仕掛け教室、三島村の水産業についての学習、そして初
の試みでクルージングでの漁場の見学を行いました。
　自分たちで釣り上げる楽しさ、そして魚をさばくなど様々な体験を通じ漁業や魚食に少
しでも興味を持ってもらえたらと思いました。
　当日ご協力いただいた地域の方々、保護者の方々本当にありがとうございました。

経済課　水産担当

←この写真のような石を「パン皮状火山弾」といいます。
　パンの皮？？右の写真はパンですが、比べてみると
どこが似ているのでしょうか。そう、表面のひび割れ
が似ていますね。
　では、パン皮状火山弾のでき方を説明します。
　火山（火口）から、マグマのしぶきが飛び出します。
　これを火山弾といいます。飛び出した火山弾の表面
は冷やされて、すぐに固まります。しかし、内部はま
だ熱く、中に含まれている火山ガスが出ることにより、内部だけ膨
らみます。すると、パンを焼いたときと同じように、固まった外側
を破って、ひび割れができるというわけです。記録によると、昭和
硫黄島ができたときに、このパン皮状の軽石がたくさん海に浮いて
いたそうです。激しい噴火が起こると、熱い石が降ってくるかもし
れないので、ヘルメットが必要ですね！

～火山の石とパンの関係 ～ジオだより

硫黄島のパン皮状火山弾

おいしいパン

硫黄島では、カメの甲羅に
似ていることから、亀石と
呼ばれています。
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硫黄島出張所長兼
飛行場管理事務所長
長塚　祥行

NEW FACE

　この度、硫黄島出張所に参りました、長塚と申しま
す。硫黄島の皆様のお役に立てるよう、最善を尽くさ
せていただきます。どうぞよろしくお願い致します。

竹島あいあい会館
管理人兼出張所長代理
西　駿夫

　この度、竹島あいあい会館の管理人として参りました
西駿夫（にし　はやお）です。竹島の皆様のお役に立て
るよう頑張りますので、宜しくお願い申し上げます。

退職職員 氏　名

再任用職員（10月31日付） 船舶課　フェリーみしま船員 安　永　　　力

■個人住民税
　１月１日に本村に住所がある方に課される税
金で、所得や世帯の状況等によって税額が決定
します。また個人住民税の内、４割程は県民税
として鹿児島県に納付されます。
■軽自動車税
　４月１日に軽自動車を所有している所有者に
課されます。車種や用途により税額は様々です。
　廃車届けを出していないと、使用していない
車両にも税金が課されるので注意が必要です。
■固定資産税
　土地や家屋、償却資産の所有者に課されます。
所有物の価値によって課される税額が決定しま
す。
■国民健康保険税
　国民健康保険に加入している人を含む世帯の
世帯主に課されます。徴収されたお金は、国民
健康保険加入者の医療費に充てられます。
　12月は県下一斉の国民健康保険税徴収強化月
間です。本村は、医療費に対して国民健康保険
税が不足しています。昨年度から２年連続で保
険税率を上げましたが、それでも不足している
状況です。
　滞納しますと被保険者証の種類や保険給付に
影響しますので、必ず納めてください。

12月は村税徴収強化月間です
� 問 総務課税務係

◎村税は村の運営には欠かせない財源です。滞
納している税は速やかに納めましょう。もし村
税を納めなければ次のような処分を行う場合も
あります。
１　督促状の送付
　税を滞納すると ｢督促状｣ や ｢催告書｣ が届
きます。これらが届いた方は、給与の差押えや
捜索等の対象になり得ます。
２　電話での催告
　本村の徴税吏員から電話での催告がある場合
もあります。電話での催告があった場合は、落
ち着いて滞納を解決するために誠実に対応して
下さい。
３　給与・財産の差し押さえ
　滞納が続くと、給与や財産が差し押さえられ
ることもあります。差押えは突然行われます。
予告などはありませんので、ご注意下さい。
４　捜索
　徴税吏員が突然訪問します。警察の立ち会い
のもと家宅を捜索し、現金・物品等を徴収します。
※差押えや捜索については、再三の催告を無視
したり、｢納税の意志無し｣ とみなされたりしな
ければ、原則的に執行されません。

村税のうち個人から徴収する税には、個人住民税・
軽自動車税・固定資産税・国民健康保険税の４種類
があります。

　後期高齢者医療保険料についても同様の扱い
とし、滞納すると後期高齢者医療広域連合より
一般被保険者証の発行停止、短期証の交付、各
給付金の停止等の措置が取られます。
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お口の中から健康づくり
～オーラルフレイル予防の推進～

　高齢者の身体変化について近年、フレイル（身体の衰えが及
ぼす日常生活上の負の連鎖）という概念が提唱され、国内では
様々な取り組みが行われています。
　中でもオーラル＝口の中については、食物を噛んで飲み込む、
呼吸といった大切な役割を持つことから、フレイルの予防をす
るため、今年度より高齢者の多い黒島の通いの場において口の
評価や体操が始まりました。
　ある調査ではオーラルフレイルの人はそうでない人と比べ身
体的フレイルの発症率が2.4倍、４年以内に死亡するリスクが約
２倍との報告もあることから、今後全ての地区において取り組
みを行う方針です。

第75回人権週間（令和5年12月４日から12月10日 )
■身近なことから人権について考えてみましょう。
・女性の人権を守ろう　・子どもの人権を守ろう　・高齢者の人権を守ろう
・障害を理由とする偏見や差別をなくそう　・部落差別（同和問題）を解決しよう
・アイヌの人々に対する偏見や差別をなくそう　・外国人の人権を尊重しよう
・感染症に関連する偏見や差別をなくそう　・ハンセン病患者・元患者・その家族に対する偏見や差別をなくそう
・刑を終えて出所した人に対する偏見や差別をなくそう　・犯罪被害者とその家族の人権に配慮しよう
・インターネットを悪用した人権侵害をなくそう　・北朝鮮当局による人権侵害問題に対する認識を深めよう
・ホームレスに対する偏見や差別をなくそう　・東日本大震災に起因する偏見や差別をなくそう
・性的指向及び性自認（性同一性）を理由とする偏見や差別をなくそう　・人身取引をなくそう
　［電話相談窓口］　鹿児島地方法務局人権擁護課　099-259-0684　　みんなの人権110番　0570-003-110
　　　　　　　　　こども人権110番　0120-007-110　女性の人権ホットライン　0570-070-810

村内からの自動車の廃車について
～ フェリー運賃の一部を補助します ～
〈要件〉
１　村内で発生した廃車であること
２�　フェリーみしまを利用して島外に輸送している
こと
３�　自動車リサイクル法に基づく引取業者に廃車を
引き渡していること

〈申請に必要な書類〉
１�　補助金申請書（様式第１号）※出張所で受取可
能
２　引取業者の発行する「使用済自動車引取証明書」
３　フェリーみしまの貨物運賃領収書
※�自動車を売却した場合や、買い替えた場合で、旧
車が中古車として下取りされた場合には本事業の
対象になりません。
※�申請書の提出期限は、海上輸送を行った日から
２ヶ月以内ですのでご注意ください！

【申 請 窓 口】各出張所
【問い合わせ】民生課　☎099-222-3141

【対象外となる車両】
・被けん引車　・大型特殊自動車　・小型特殊自動車
・二輪車　・農業林業機械　・その他公道を走らない車両
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ご存じですか？セルフメディケーション

　「セルフメディケーション」とは「自分自身の
健康に責任を持ち、軽度な身体の不調は自分で
手当てすること」です。効果的に実践できると、
健康管理の習慣が身につき、生活習慣病の予防・
改善、医療費の抑制にも繋がります。
　何より大切なのは適度な運動や栄養バランス
の取れた食事、十分な睡眠などを通して日頃か
ら健康維持に努めることです。その他、軽い体
調不良などには「OTC医薬品」を上手に活用す
ることも効果的です。
　OTC医薬品とは、医師の処方箋なしで購入で
きる要指導医薬品や一般用医薬品のことです。
用法・用量を守り正しく利用し、利用の判断に
迷う場合は薬剤師などに相談しましょう。

� 問 民生課

口腔健診（お口元気歯ッピー健診）

　高齢期になると、飲み込みの機能が低下し、
窒息や肺炎の原因となります。「お口元気歯ッ
ピー健診」は、歯周病や義歯の検査に加え、飲
み込みの機能の診査・指導を行い、口腔機能の
低下を未然に防ぐ、とても有効な健診です。対
象者には、６月頃、受診券（オレンジ封筒）が
届いています。お口の健康は全身の健康に繋が
ります。期限が迫っていますので、この機会に
ぜひ受診をご検討ください。
【健診期間】
令和６年１月31日（水）まで
【対象者】
今年度76歳のお誕生日を迎える被保険者
（昭和22年４月１日～昭和23年３月31日生）
今年度80歳のお誕生日を迎える被保険者
（昭和18年４月１日～昭和19年３月31日生）
【健診料】無料
� 問 民生課

国民年金保険料の免除・納付猶予制度について
　所得が少ないなど経済的な理由により国民年金保険料の納付が困難な場合、未納のままにせず、保
険料の納付が「免除」または「猶予」される制度をご活用ください。
●保険料免除制度
　所得が少なく本人・世帯主・配偶者の前年所得（１月から６月までに申請される場合は前々年所得）
が一定額以下の場合や失業した場合など、国民年金保険料を納めることが経済的に困難な場合は、ご
本人から申請書を提出して頂き、承認されると保険料の納付が、全額、４分の３、半額、４分の１の
いずれか免除になります。
●保険料納付猶予制度
　20歳から50歳未満の方で、本人・配偶者の前年所得（１月から６月までに申請される場合は前々年
所得）が一定以下の場合には、ご本人から申請書を提出頂き、承認されると保険料の納付が猶予され
ます。
※�免除や納付猶予が承認された期間は、年金の受給資格期間に算入されます。ただし、将来の年金額
を計算するときは、保険料を全額納付した場合と比べて低額となります。
※�制度の詳細や申請方法などは、日本年金機構のホームページや、お近くの年金事務所または三島村
役場民生課までお問い合わせください。
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貨物・自動車航送等のご予約・お問合せ
　三島村役場 船舶課
　☎０９９－８１３－７７５１　
　〒892-0814　鹿児島市本港新町６番地
　　（みしま旅客待合所・南埠頭３号上屋）

令和5年12月・令和6年1月
　　　　　みしま出入港・巡回診療日程
※�出入便（日帰片道）：鹿児島港9：30発→各港経由→鹿児島港
19：50着予定。
※�認可申請中の場合、出入港に変更があります。詳しくは、HP
をご覧ください。
12月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

曜日 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日
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※12月の担当医は　福留　啓吾 医師です。また船便により、日程が変更する場合がありますのでご了承ください。

来　　月　　船　　便　　予　　定

１月 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

曜日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水 木 金 土 日 月 火 水

みしま
出入港

出
入出入出

入出入 出
入出入出

入出入 出
入出入出

入出入 出
入出入出入出

入
出
入出

人　口／３６１人　（±０）
　男性／１８７人　（＋１）
　女性／１７４人　（－１）
世帯数／２０３世帯（＋２）
　　（令和５年11月１日現在）

広報みしま第615号12月１日発行
編集　三島村役場広報係
〒892-0821
鹿児島市名山町12番18号

☎099-222-3141

三島村ホームページ

村 ホ ー ム
ペ ー ジ を
ご 覧 い た
だけます。

三島村 検索

去　　　勢 め　　　す

平均価格 45万９千円 33万３千円

前 回 比 12万９千円高 １万円安

最高価格 60万４千円 41万１千円

出 荷 者 大里　日髙　直人 竹島　日髙　賢二

血 統 華春福－百合茂－吾平藤 金華勝－諒太郎－華春福

去勢・めす

最高価格

写 真　　

（めすは評

価を除く）

11月14日の子牛せり市成績
　本村は、去勢12頭、めす12頭の計24頭を出荷しました。
　総売上は949万８千円（税抜）、登記牛の平均価格は39万６千
円でした。

次回のせり市は12月８日（金）です。

特別ダイヤのため変更となります


